
NAJWIĘKSZY COTYGODNIOWY BEZPŁATNY NAKŁAD W REGIONIE!

Wydanie  
bezpłatne
23 stycznia 2026
Rok XIX, nr 3 (869)
ISSN 1689-5606
www.naszraciborz.pl

REKLAMA

32 417 28 75 • 603 783 383

Racibórz
ul. Warszawska 7a
z tyłu marketu E.Leclerc

pon. - śr.: 9 - 18
czwartek: 9 - 17
piątek: 9 - 15

• BEZBOLESNE LECZENIE
znieczulenie komputerowe

• NOWOCZESNE LECZENIE KANAŁOWE
• RENTGEN CYFROWY

www.pietrzykowski.info

REKLAMA

tel. 32 77 00 224

www.denticacenter.pl

Racibórz 47-400
ul. Kochanowskiego 3

0 224
Racibórz 47-400

ul. Kochanowskiego 3

W przestrzeni publicznej coraz częściej pojawiają się donie-
sienia o możliwej zmianie właściciela Eko-Okien. Wśród poten-
cjalnych scenariuszy wymienia się przejęcie spółki przez duński 
koncern VKR, właściciela m.in. marek Velux i Dovista, a także 
zainteresowanie Grupy Kęty zakupem wybranych aktywów. 
Informacje te nie zostały dotąd oficjalnie potwierdzone, a żad-
na ze stron nie ogłosiła podpisania wiążącej umowy sprzedaży.

Niepewność wokół przyszłości firmy przełożyła się na na-
stroje wśród załogi. Z nieoficjalnych informacji wynika, że za-
grożony może być obecny poziom zatrudnienia. Pracownicy 
rozpoczęli zbieranie podpisów pod petycją skierowaną do wła-
ściciela spółki, Mateusza Kłoska, wyrażając obawy o miejsca 
pracy i dalszy los przedsiębiorstwa. Decyzje właścicielskie mają 
zapaść do końca lutego.

Pałacyk w Łężczoku odzyskuje blask

 Racibórz »  Trwają prace przy odbudowie pałacyku myśliwskiego w rezerwacie przyrody Łężczok. Inwesty-
cja realizowana jest na podstawie pozwolenia na budowę wydanego w grudniu 2024 roku, pod nadzorem 
Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

CZY EKO-OKNA ZMIENIĄ WŁAŚCICIELA?CZY EKO-OKNA ZMIENIĄ WŁAŚCICIELA?
ZAŁOGA OBAWIA SIĘ O MIEJSCA PRACY I PODPISUJE PETYCJĘ

 Racibórz »  Narastające spekulacje o możliwej sprzedaży Eko-Okien budzą niepokój wśród pracowników i lo-
kalnych samorządowców. W tle pojawiają się nazwiska potencjalnych inwestorów, słabsze wyniki finansowe 
oraz obawy o przyszłość największego pracodawcy w regionie.

DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STR. 2

DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STR. 2

Wiosną ubiegłego roku roz-
poczęto roboty przy dawnym 
pałacyku (dworku) myśliw-
skim w Łężczoku. Po miesią-
cach prac wyraźnie widać po-
stęp – obiekt stopniowo odzy-
skuje dawną formę. W galerii 
zestawiono fotografie przed-
wojenne, z 2017 roku, maja 2025 
roku oraz stycznia 2026 roku, 
pokazujące skalę zmian.

Zgodnie z dokumentacją in-
westycja prowadzona jest ja-
ko „odbudowa wraz z przebu-
dową domku myśliwskiego”, 
zakwalifikowanego jako budy-
nek mieszkalny jednorodzinny. 

Obecnym właścicielem nieru-
chomości jest przedsiębiorca 
z naszego powiatu, prezes du-
żej spółki. Prace prowadzone 
są pod ścisłym nadzorem kon-
serwatorskim.

Poprzedni właściciel, 
przedsiębiorca z Mysłowic, 
w 2017 roku deklarował po-
siadanie projektu adaptacji 
zabytku na obiekt hotelowo-
-gastronomiczny, jednak uzy-
skane wówczas pozwolenia wy-
gasły, a odbudowa nie została 
rozpoczęta. Dopiero zmiana 
właściciela przyniosła realne 
działania inwestycyjne. DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STR. 2

PRZYSZŁOŚĆ TERENÓW PO RAFAKO. 
Prezes Polskiej Grupy Zbrojeniowej 
przyjechał do Raciborza

 Racibórz »  W Raciborzu odbyło się ważne spotkanie 
dotyczące przyszłego zagospodarowania terenów po 
upadłym Rafako. Prezydent miasta Jacek Wojcie-
chowicz rozmawiał z prezesem Polskiej Grupy Zbro-
jeniowej S.A. Adamem Leszkiewiczem o kolejnych 
etapach działań związanych z włączeniem lokalnych 
zakładów w produkcję dla celów wojskowych.

Jak poinformował Urząd 
Miasta Racibórz, miasto kon-
sekwentnie stawia na rozwój 
i nowe inwestycje. Jednym 
z kluczowych kierunków jest 
zagospodarowanie terenów 
i infrastruktury po Rafako S.A. 
Właśnie temu poświęcone by-
ło, 16.01., spotkanie prezydenta 
Raciborza Jacka Wojciechowi-
cza z prezesem Polskiej Gru-

py Zbrojeniowej S.A. Adamem 
Leszkiewiczem.

Według informacji przekaza-
nych przez prezydenta miasta, 
PGZ podtrzymuje plany wyko-
rzystania bazy produkcyjnej po 
upadłym Rafako. Na obecnym 
etapie nie ujawniono jednak 
szczegółów dotyczących pla-
nowanych przedsięwzięć.
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DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

Tło tych wydarzeń stanowi 
pogarszająca się sytuacja fi-
nansowa firmy. Choć przycho-
dy Eko-Okien po trzech kwarta-
łach 2025 roku wyniosły 3,99 mld 
zł i były wyższe niż rok wcze-
śniej, spółka odnotowała stra-
tę netto na poziomie 73 mln zł. 
Spadek rentowności wiązany 
jest z rosnącymi kosztami pra-
cy, amortyzacji oraz utrzymania 
rozbudowanego zaplecza pro-
dukcyjnego, które w warunkach 
słabszego popytu ogranicza ela-
styczność finansową.

Eksperci branżowi zwraca-
ją uwagę, że ewentualna sprze-
daż Eko-Okien wpisywałaby się 
w szerszy proces konsolidacji 
europejskiego rynku stolarki 
otworowej. Przewagi kosztowe 
i dynamiczna ekspansja, które 
przez lata napędzały rozwój sek-
tora, tracą na znaczeniu wobec 
rosnących kosztów i presji ce-

nowej. W nowej rzeczywistości 
kluczowe stają się skala działa-
nia, dostęp do kapitału i odpor-
ność na wahania koniunktury.

Potencjalne przejęcie naj-
większego polskiego producen-
ta okien miałoby także wymiar 
lokalny i społeczny. Dla samo-
rządów regionu, już dotknięte-
go problemami na rynku pracy, 
każda decyzja dotycząca Eko-O-
kien oznacza realne konsekwen-
cje dla zatrudnienia i stabilności 
gospodarczej. - Potwierdzamy, 
że w ramach standardowych 
procesów biznesowych Zarząd 
Eko-Okna prowadzi obecnie 
rozmowy z potencjalnymi in-
westorami, biorąc pod uwagę 
różne scenariusze strategiczne, 
których nadrzędnym celem jest 
zabezpieczenie dalszej dynami-
ki wzrostu oraz umocnienie po-
zycji marki na rynkach świato-
wych - podała spółka tuż przed 
zamknięciem numeru.

(w)

Czy Eko-Okna zmienią właściciela?
Załoga obawia się o miejsca 
pracy i podpisuje petycję

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

Dworek myśliwski położony 
jest w południowej części rezer-
watu przyrody Łężczok, pomię-
dzy stawami Grabowiec i Brze-
ziniak. Administracyjnie znajdu-
je się na terenie sołectwa Ba-
bice w gminie Nędza, tuż przy 
granicy z Raciborzem. W bez-
pośrednim sąsiedztwie pałacy-
ku zlokalizowane było dawne 
książęce gospodarstwo rybac-
kie, którego zabudowania są 
obecnie wyburzane.

Obiekt powstał w 1783 roku 
z inicjatywy cystersów, gospoda-
rujących na stawach Łężczoka. 
Po kasacie klasztoru w 1810 ro-
ku przeszedł w ręce książąt raci-
borskich i pełnił funkcję miejsca 
wypoczynku po polowaniach. 
Na początku XX wieku w rezer-
wacie organizowano polowania 
z udziałem cesarza niemieckie-
go Wilhelma II. Jeszcze przed 
wojną dworek był dłuższy o wy-
burzoną część z bramą, widocz-

ną na starych fotografiach. Po 
przebudowie służył jako dom 
strażnika stawów i lasu. Rosły 
przy nim 800-letnie dęby. W la-
tach 50. XX wieku odkryto tu bo-
gate zbiory archiwum komory 
książęcej, ukryte przez Niem-
ców w 1945 roku. Dziś znajdują 
się w Archiwum Państwowym 
w Raciborzu. Po II wojnie świa-
towej budynek został zaadapto-
wany na gajówkę.

Z pałacykiem wiążą się rów-
nież lokalne legendy, m.in. o ro-
snącym w pobliżu dębie Sobie-
skiego, rzekomo posadzonym 
przez króla Jana III Sobieskie-
go w drodze na odsiecz wie-
deńską. Choć przez rezerwat 
przebiega dziś Szlak Husarii 
Polskiej, badania historyczne 
nie potwierdzają obecności kró-
la w Łężczoku – wojska polskie 
podążały wówczas inną trasą. 
Pałacyk i jego wnętrza na wi-
deo sprzed 7 lat.

(w)

Pałacyk w Łężczoku 
odzyskuje blaskDOKOŃCZENIE ZE STR. 1

Jak zapowiedziano, w lutym 
najprawdopodobniej odbędzie 
się wspólna konferencja pra-
sowa, podczas której przedsta-
wione zostaną bardziej szcze-
gółowe informacje dotyczące 
dalszych kroków i zakresu pla-
nowanej współpracy.

Plany związane z zagospo-
darowaniem majątku Rafako 
mają już swoje formalne pod-
stawy. Przypomnijmy, że 14 
października 2025 roku w Ra-
ciborzu przedstawiciele Agen-
cji Rozwoju Przemysłu S.A., 
Polskiej Grupy Zbrojeniowej 
S.A., spółki RFK Sp. z o.o. oraz 
Jelcz Sp. z o.o. podpisali list in-
tencyjny dotyczący współpra-
cy przy zagospodarowaniu ak-
tywów produkcyjnych Rafako 
S.A. Inicjatywa ta łączy szacu-
nek dla przemysłowego dzie-
dzictwa zakładu z perspekty-
wą gospodarczego ożywienia 
regionu raciborskiego.

Podczas tamtego wydarze-
nia premier Donald Tusk pod-

kreślał znaczenie projektu, mó-
wiąc: – Jelcz ratuje Racibórz, 
ale i Racibórz ratuje Jelcza – 
i to jest ta synergia, która po-
kazuje, jak działa nowoczesny 
patriotyzm gospodarczy.

Przedmiotem listu intencyj-
nego jest rozpoznanie możliwo-
ści objęcia przez spółkę Jelcz 
Sp. z o.o., wchodzącą w skład 
Polskiej Grupy Zbrojeniowej, 
części aktywów po Rafako S.A. 
oraz utworzenia na ich bazie no-
woczesnego ośrodka przemy-
słowego. Ośrodek ten miałby 
specjalizować się w produkcji 
pojazdów różnych typów z prze-
znaczeniem wojskowym. Dzia-
łania te wpisują się w szerszą 
strategię odbudowy i rozwoju 
polskiego potencjału wytwór-
czego, w tym sektora kluczowe-
go dla bezpieczeństwa i obron-
ności państwa.

Adam Leszkiewicz (ur. 1969) 
to doświadczony menedżer 
i urzędnik państwowy. W latach 
2007–2009 pełnił funkcję pod-
sekretarza stanu w Kancelarii 
Prezesa Rady Ministrów, a na-

stępnie w latach 2009–2011 był 
podsekretarzem stanu w Mi-
nisterstwie Skarbu Państwa. 
W latach 2012–2016 kierował 
Grupą Azoty ZAK jako prezes 
zarządu, a w latach 2024–2025 
był prezesem Grupy Azoty. Od 
2025 roku pełni funkcję preze-
sa Polskiej Grupy Zbrojenio-
wej S.A.

Warto odnotować, że od 
stycznia do listopada 2007 roku 

Adam Leszkiewicz był sekreta-
rzem m.st. Warszawy, w okresie 
gdy pierwszym zastępcą prezy-
denta stolicy był Jacek Wojcie-
chowicz, dziś prezydent Raci-
borza. Skarbnikiem Warszawy 
był wówczas Mirosław Czekaj, 
obecnie prezes Banku Gospo-
darstwa Krajowego.

(um)

Przyszłość terenów po Rafako. Prezes Polskiej 
Grupy Zbrojeniowej przyjechał do Raciborza

Mieszkańcy Brzezia mówią dość. Ponad 700 
podpisów w obronie wzgórza Lipki trafiło do ratusza

 Racibórz »  Społeczny opór przeciwko zabudowie jednego z najcenniejszych przyrodniczo terenów w Racibo-
rzu przybiera na sile. W miniony piątek do Urzędu Miasta wpłynęła petycja poparta przez ponad 700 osób. 
Mieszkańcy nie tylko domagają się wstrzymania prac nad nowym planem zagospodarowania, ale wykorzystu-
ją narzędzia prawne, by utworzyć na tym terenie zespół przyrodniczo-krajobrazowy. Na zdjęciu zimowy widok 
z Lipek na Racibórz i Bramę Morawską.

Walka o widoki
Sprawa wzgórza Lipki stała 

się zapalnym punktem relacji 
na linii mieszkańcy – magistrat 
w grudniu ubiegłego roku. To 
właśnie wtedy w porządku ob-
rad sesji Rady Miasta pojawił 
się projekt uchwały, który miał 
otworzyć furtkę do procedury 
planistycznej umożliwiającej 
budowę osiedla domów jedno-
rodzinnych na części wzgórza.

Lokalna społeczność zare-
agowała błyskawicznie. Jesz-
cze przed grudniową sesją gru-
pa mieszkańców złożyła wnio-
sek o zdjęcie kontrowersyjnego 
punktu z obrad, dołączając li-
stę ponad 150 podpisów. Sygnał 
był jasny: Brzezie nie chce be-
tonozy na swoim ikonicznym 
wzniesieniu. Prezydent Jacek 
Wojciechowicz wycofał projekt, 
otwierając - jak dodał - drogę do 
konsultacji.

Mobilizacja w OSP Brzezie
Kluczowym momentem dla 

zawiązania się Komitetu Inicja-
tywy Uchwałodawczej było spo-
tkanie, które odbyło się 9 stycz-
nia w remizie OSP Brzezie. Sala 
wypełniona mieszkańcami stała 
się miejscem narodzin projektu 

„Wspólne Lipki”. W ciągu zaled-
wie siedmiu dni od tego spotka-
nia, wolontariusze i społecznicy 
zebrali imponującą liczbę 704 
podpisów. To ponad dwukrotnie 
więcej, niż wymagane prawem 
minimum – w gminach powyżej 
20 tysięcy mieszkańców obywa-
telska inicjatywa uchwałodaw-
cza wymaga bowiem poparcia 
co najmniej 300 osób.

Ofensywa prawna 
i konkretne żądania

Dokumenty, które 16 stycz-
nia oficjalnie wpłynęły do ratu-
sza, zawierają cztery kluczowe 
postulaty. Mieszkańcy apelują 
o odstąpienie od procedowa-
nia zmian planu zagospodaro-
wania (petycja) oraz wnioskują 
o powołanie Zespołu Przyrodni-
czo-Krajobrazowego „Wspólne 
Lipki” (podano numery działek) 
oraz przystąpienie do sporzą-
dzenia planu ochrony dla tere-
nów, które obecnie nie są objęte 
regulacjami. Niezwykle istot-
ny jest punkt czwarty wniosku, 
który uderza w trwające pro-
cedury:

„Wnioskujemy o zawiesze-
nie wszelkich postępowań ad-
ministracyjnych toczących się 
w Urzędzie Miasta Raciborza, 

a dotyczących ustalenia warun-
ków zabudowy działek opisa-
nych w punkcie 2-gim, które nie 
są objęte planem zagospodaro-
wania przestrzennego”.

Mieszkańcy chcą w ten spo-
sób zablokować wydawanie tzw. 
„wuzetek”, które mogłyby do-
prowadzić do nieodwracalnych 
zmian na wzgórzu, zanim rada 
miasta zdąży pochylić się nad 
ich obywatelskim projektem.

Lipki jak Cygański Las czy 
Wielikąt?

Proponowana przez miesz-
kańców forma ochrony – zespół 
przyrodniczo-krajobrazowy – 
nie jest w naszym regionie no-
wością. W województwie ślą-
skim z powodzeniem funkcjo-
nują już takie obiekty jak:
	� Wielikąt w gm. Lubomia (po-

wiat wodzisławski),
	� Cygański Las (Bielsko-Bia-

ła),
	� Park w Reptach i dolina rze-

ki Dramy (powiat tarnogór-
ski),

	� Uroczysko Sadowa Góra 
(Jaworzno).
Kompetencję do tworzenia 

takich zespołów posiada Rada 
Miasta, a cała procedura mo-
że zostać wzmocniona opinią 

Regionalnej Dyrekcji Ochrony 
Środowiska (RDOŚ).

„Równe standardy dla 
wszystkich”

W treści petycji mieszkańcy 
Brzezia mocno punktują argu-
mentację władz miasta, przy-
wołując niedawny precedens 
z ulicy Katowickiej w Śród-
mieściu. Tam radni zdecydo-
wali o ochronie terenu zielone-
go mimo ryzyka finansowego. 
Komitet podkreśla, że w przy-
padku Lipek takie ryzyko nie 
istnieje, a ochrona unikatowego 
dziedzictwa przyrodniczego po-
winna być priorytetem.

„Skoro interes społeczny 
i dobrostan mieszkańców Śród-
mieścia przeważyły nad kalku-
lacją finansową, ta sama miara 
powinna zostać przyłożona do 
ochrony unikatowych terenów 
w naszej dzielnicy” – czytamy 
w dokumencie.

704 podpisy zebrane w ty-
dzień to potężny mandat spo-
łeczny. Mieszkańcy Brzezia 
wprost przypominają włoda-
rzom, że są ich wyborcami 
i oczekują potraktowania spra-
wy z należytą powagą. 

(waw)
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PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
zaprasza do rokowań na sprzedaż mieszkania położonego
w Raciborzu przy ul. Rudzkiej nr 36/5

lp. WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O ROKOWANIACH

1. Położenie i opis
nieruchomości

ul. Rudzka nr 36/5
II piętro, 1 pokój, kuchnia, przedpokój i wc o po-
wierzchni użytkowej 34,72 m2, piwnica o pow: 
4,52 m2 

2. Oznaczenie
geodezyjne

działki oznaczone : nr 39/20, nr 126/20, nr 
146/20 i nr 149/20 k.m.5 Ostróg o powierzchni 
łącznej 0,0945 ha 

3. Numer księgi
wieczystej

GL1R/00033612/0

4. Forma zbycia
nieruchomości

rokowania na sprzedaż mieszkania 

5. Cena wywoławcza nie niższa niż  95 000,00 zł 

6. Termin i miejsce
rokowań 

25 lutego 2026r. godz. 11:00, w sali nr 125 
Urzędu Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Ba-
torego 6

7. Zaliczka 9 500,00 zł winna być uznana na rachunku 
gminy i zgłoszenie do rokowań złożone w Urzę-
dzie Miasta Racibórz - najpóźniej w dniu 18 
lutego 2026r.

8. Przeznaczenie
w miejscowym planie 
zagospodarowania
przestrzennego 

tereny zabudowy mieszkaniowej, wielorodzinnej

9. Miejsce wywieszenia 
ogłoszenia
o rokowanich

tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nieru-
chomościami, usytuowana w budynku Urzędu 
Miasta Racibórz, II piętro

10. Miejsce publikacji 
ogłoszenia
o rokowaniach

Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, za-
kładka Rejestry/Rejestr przetargów nierucho-
mości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż oraz 
strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz 
www.raciborz.pl, podstrona Urząd, zakładka 
Baza nieruchomości

11. Dane teleadresowe, 
pod którymi można 
uzyskać szczegółowe 
informacje dotyczące 
rokowań

Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Bato-
rego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, 
pokój 217, tel. 32 755 06 70, 
e-mail: gn4@um.raciborz.pl

OGŁOSZENIE

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
zaprasza do rokowań na sprzedaż mieszkania położonego
w Raciborzu przy ul. Opawskiej nr 93/7 

lp. WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O ROKOWANIACH

1. Położenie i opis
nieruchomości

ul. Opawska nr 93/7
II piętro, pokój, pokój z aneksem kuchennym, 
przedpokój i łazienka o powierzchni użytkowej  
61,29 m2; przynależne piwnice o powierzchni: 
2,71 m2 i 2,77 m2 

2. Oznaczenie
geodezyjne

działka oznaczona nr 789/156 k. m. 10 Raci-
bórz o powierzchni 0,0580 ha

3. Numer księgi
wieczystej

GL1R/00032701/4

4. Forma zbycia
nieruchomości

rokowania na sprzedaż mieszkania 

5. Cena wywoławcza nie niższa niż  170 000,00 zł 

6. Termin i miejsce
rokowań 

25 lutego 2026r. godz. 10:00, w sali nr 125 
Urzędu Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Ba-
torego 6

7. Zaliczka 17 000,00 zł winna być uznana na rachunku 
gminy i zgłoszenie do rokowań złożone w Urzę-
dzie Miasta Racibórz - najpóźniej w dniu 18 
lutego 2026r.

8. Przeznaczenie
w miejscowym planie 
zagospodarowania
przestrzennego 

tereny zabudowy usługowej

9. Miejsce wywieszenia 
ogłoszenia
o rokowanich

tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nieru-
chomościami, usytuowana w budynku Urzędu 
Miasta Racibórz, II piętro

10. Miejsce publikacji 
ogłoszenia
o rokowaniach

Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, za-
kładka Rejestry/Rejestr przetargów nierucho-
mości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż oraz 
strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz 
www.raciborz.pl, podstrona Urząd, zakładka 
Baza nieruchomości

11. Dane teleadresowe, 
pod którymi można 
uzyskać szczegółowe 
informacje dotyczące 
rokowań

Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Bato-
rego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, 
pokój 217, tel. 32 755 06 70, 
e-mail: gn4@um.raciborz.pl

OGŁOSZENIE

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
zaprasza do rokowań na sprzedaż mieszkania położonego
w Raciborzu przy ul. Stalmacha nr 13/8 

lp. WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O ROKOWANIACH

1. Położenie i opis
nieruchomości

ul. Stalmacha nr 13/8    
II piętro 1 pokój, kuchnia, przedpokój, łazienka 
i dwie komórkio powierzchni użytkowej 45,00 
m2 przynależna piwnica o pow. 8,89 m2 

2. Oznaczenie
geodezyjne

działka oznaczona nr 3697/176  k.m.4 Racibórz 
o powierzchni 0,0304 ha 

3. Numer księgi
wieczystej

GL1R/00030880/8

4. Forma zbycia
nieruchomości

rokowania na sprzedaż mieszkania 

5. Cena wywoławcza nie niższa niż  120 000,00 zł 

6. Termin i miejsce
rokowań 

25 lutego 2026r. godz. 14:00, w sali nr 125 
Urzędu Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Ba-
torego 6

7. Zaliczka 12 000,00 zł winna być uznana na rachunku 
gminy i zgłoszenie do rokowań złożone w Urzę-
dzie Miasta Racibórz - najpóźniej w dniu 18 
lutego 2026r.

8. Przeznaczenie
w miejscowym planie 
zagospodarowania
przestrzennego 

tereny zabudowy mieszkaniowej, wielorodzinnej   

9. Miejsce wywieszenia 
ogłoszenia
o rokowanich

tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nieru-
chomościami, usytuowana w budynku Urzędu 
Miasta Racibórz, II piętro

10. Miejsce publikacji 
ogłoszenia
o rokowaniach

Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, za-
kładka Rejestry/Rejestr przetargów nierucho-
mości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż oraz 
strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz 
www.raciborz.pl, podstrona Urząd, zakładka 
Baza nieruchomości

11. Dane teleadresowe, 
pod którymi można 
uzyskać szczegółowe 
informacje dotyczące 
rokowań

Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Bato-
rego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, 
pokój 217, tel. 32 755 06 70, 
e-mail: gn4@um.raciborz.pl

OGŁOSZENIE

Hania i Antoś to najczęściej wybierane
imiona w raciborskim USC w 2025 r.
Podano najnowsze statystyki demograficzne

 Racibórz »  Urząd Stanu Cywilnego w Raciborzu opublikował dane dotyczące 
liczby urodzeń, małżeństw, zgonów i rozwodów. Zestawienie obejmuje pełne pod-
sumowanie 2024 roku oraz najważniejsze liczby odnotowane w 2025 roku, wraz 
z informacją o najczęściej nadawanych imionach. Na zdjęciu mała Ala Nowok - 
pierwsze dziecko urodzone w raciborskim szpitalu w 2026 r. Przyszła na świat 1 
stycznia. Mieszka dziś w Radlinie.

W 2024 roku Urząd Stanu 
Cywilnego sporządził 704 akty 
urodzeń, 802 akty zgonu oraz 
205 aktów małżeństwa. W tym 
samym okresie odnotowano 
101 rozwodów, natomiast nie 
zarejestrowano żadnej separa-
cji. Dane te potwierdzają utrzy-
mujący się wysoki poziom liczby 
zgonów przy relatywnie niższej 
liczbie urodzeń oraz stabilnej 
liczbie zawieranych małżeństw.

W 2025 roku statystyki 
kształtują się nieco inaczej. 
Liczba urodzeń pozostała na 
poziomie 704, natomiast wzro-
sła liczba zawieranych mał-
żeństw – z 205 w 2024 roku do 

242 w roku 2025. Odnotowano 
790 zgonów, co oznacza niewiel-
ki spadek w porównaniu z ro-
kiem poprzednim. Wyraźnie 
wzrosła natomiast liczba roz-
wodów – z 101 w 2024 roku do 
123 w 2025 roku.

Zainteresowanie imionami 
dla nowo narodzonych dzieci 
pozostaje zróżnicowane, jed-
nak widoczni są wyraźni fawo-
ryci. W 2025 roku najczęściej 
nadawanym imieniem żeńskim 
była Hanna, natomiast wśród 
chłopców największą popular-
nością cieszył się Antoni. Wśród 
dziewczynek wysoko plasowały 
się także imiona Maja, Milena, 

Amelia, Oliwia, Julia i Emilia. 
W grupie chłopców, obok Anto-
niego, często wybierano imiona 
Jakub, Leon, Nikodem, Maksy-
milian oraz Mateusz.

Dla porównania, w 2024 ro-
ku wśród dziewczynek najczę-
ściej rejestrowano imię Maja, 
a dużą popularnością cieszy-
ły się również Laura, Zuzan-
na, Pola, Alicja, Amelia i Lilia-
na. Wśród chłopców dominował 
Jakub, a kolejne miejsca zaj-
mowały imiona Nikodem, Filip, 
Szymon, Antoni, Leon, Mikołaj 
oraz Aleksander.

(red.)

Drugie życie Twojej choinki 
– jak pożegnać drzewko 
w Raciborzu?

 Racibórz »  Święta, święta i... po świętach! Jeśli w Twoim domu gościła żywa choin-
ka, pewnie zastanawiasz się teraz, co z nią zrobić. Zamiast po prostu się jej pozby-
wać, warto podarować jej „drugie życie”. Dzięki odpowiedzialnej utylizacji Twoje 
drzewko może przysłużyć się naturze. W Raciborzu, jak co roku, odbędzie się ak-
cja odbioru żywych choinek.

Oto jak możesz przekazać 
swoją choinkę do odbioru w na-
szym mieście:

Domy jednorodzinne
Dla mieszkańców domów 

jednorodzinnych przygotowa-
liśmy akcję odbioru, która od-
będzie się 5 lutego (czwartek) 
od godziny 6:00.

Jak to działa?
Zgłoś chęć oddania drzew-

ka: Zadzwoń do Przedsiębior-

stwa Komunalnego pod nu-
mer 32 415 34 24 lub 32 415 35 
77 (wew. 135 lub 153). Przygo-
tuj choinkę: Pamiętaj, aby by-
ła „czysta” – zdejmij wszystkie 
ozdoby, lampki i stojak. Drzew-
ko powinno być bez systemu 
korzeniowego. Wystaw przed 
posesję: Tylko zgłoszone wcze-
śniej choinki zostaną odebrane 
przez ekipę.

Zabudowa wielorodzinna
Mieszkańcy bloków mogą 

zostawiać choinki przy swoich 
altanach śmietnikowych. Zosta-
ną one odebrane również przez 
Przedsiębiorstwo Komunalne 
Sp. z o.o. w dniu 5 lutego.

Chcesz oddać choinkę 
szybciej?

Jeśli nie chcesz czekać do 
lutego, możesz bezpłatnie do-
wieźć drzewko osobiście do jed-
nego z dwóch punktów:
	� PSZOK przy ul. Adamczy-

ka 10.
	� Kompostownia odpadów 

przy ul. Rybnickiej 125.

(red.)
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OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY PIETROWICE WIELKIE 
o przeprowadzeniu konsultacji społecznych

Na podstawie art. 8h, i, j, art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym  (Dz. U. 2024 poz. 1130 z późn. zm.), art. 39 
ust.1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2024 poz. 1112 
z późn. zm.) oraz Uchwały Nr  II/10/2024 Rady Gminy w Pietrowicach Wielkich 
z dnia 27 maja 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego gminy Pietrowice Wielkie.
Wójt Gminy Pietrowice Wielkie zaprasza na konsultacje społeczne w sprawie 
projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Pietrowice 
Wielkie – Etap III.
Konsultacje prowadzone będą w następujących formach:
•	 Zbieranie uwag w terminie od  23 stycznia 2026 r. do 21 lutego 2026 r. Uwagi 

można wnosić w formie papierowej w Urzędzie Gminy Pietrowice Wielkie, 
drogą pocztową na jego adres / Urzędu Gminy w Pietrowicach Wielkich, 
ul. Szkolna 5, 47-480 Pietrowice Wielkie / lub elektroniczną, w tym za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej 
na adres: poczta@pietrowicewielkie.com.pl;  
Formularz do składania uwag zgodny z rozporządzeniem Ministra Rozwoju 
i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma 
dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz.U. z 2023 r. poz. 2059), 
dostępny jest na stronie internetowej Gminy Pietrowice Wielkie – https://www.
bip.pietrowicewielkie.com.pl w zakładce https://bip.pietrowicewielkie.com.
pl/site/index/608-miejscowy-plan-zagospodarowania-przestrzennego/631-
dokumenty-do-pobrania.html

•	 Spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 2 lutego  2026 r. w siedzibie 
Urzędu Gminy w Pietrowicach Wielkich w Sali Narad o godzinie 16.00.

•	 Dyżur projektanta, który odbędzie online w dniu 12 lutego 2026 r. w godz. 
15.30 - 16.30 – link do spotkania zostanie udostępniony na stronie urzędu 
w zakładce aktualności

Z projektem miejscowego planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko 
można się zapoznać na stronie internetowej Gminy Pietrowice Wielkie – https://
www.bip.pietrowicewielkie.com.pl w zakładce  https://bip.pietrowicewielkie.com.
pl/site/index/608-miejscowy-plan-zagospodarowania-przestrzennego/632-
projekty-mpzp.html 
Informacji o projekcie planu udziela Kierownik referatu, gospodarki 
nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Jolanta Niżborska – 
tel. 32 419 80 75 wew. 120 w godzinach pracy urzędu.

WÓJT GMINY PIETROWICE WIELKIE

Informacja o przetwarzaniu danych osobowych
Administratorem danych osobowych przetwarzanych w związku z realizacją zadań w zakresie 
planowania przestrzennego jest Gmina Pietrowice Wielkie.  Dane kontaktowe: Urząd Gminy 
w Pietrowicach Wielkich, 47-480 Pietrowice Wielkie, ul. Szkolna 5, tel. 32 419 80 75, e-mail: 
poczta (at) pietrowicewielkie.com.pl.
 Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych dostępna jest Biuletynie 
Informacji Publicznej i na stronie internetowej Urzędu Gminy Pietrowice Wielkie.
Zgodnie z art. 8a ust. 1 oraz art. 8h ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym, w związku z przetwarzaniem przez Wójta Gminy Pietrowice 
Wielkie danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących 
sporządzania aktów planistycznych, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia 
Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony 
osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie 
o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, ze zm.), przysługuje, jeżeli nie 
wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

OGŁOSZENIE

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
zaprasza do rokowań na sprzedaż mieszkania położonego
w Raciborzu przy ul. Kozielskiej nr 6/5 

lp. WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O ROKOWANIACH

1. Położenie i opis
nieruchomości

ul. Kozielska nr 6/5    
II piętro, 1 pokój, kuchnia,
przedpokój i łazienka o powierzchni użytko-
wej  32,60 m2, 

2. Oznaczenie
geodezyjne

działka oznaczona nr 2099/148 k.m.5 Stara-
wieś o powierzchni 0,0945 ha 

3. Numer księgi
wieczystej

GL1R/00029020/2

4. Forma zbycia
nieruchomości

rokowania na sprzedaż mieszkania 

5. Cena wywoławcza nie niższa niż  99 000,00 zł 

6. Termin i miejsce
rokowań 

25 lutego 2026r. godz. 12:00, w sali nr 125 
Urzędu Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Ba-
torego 6

7. Zaliczka 9 900,00 zł winna być uznana na rachunku 
gminy i zgłoszenie do rokowań złożone w Urzę-
dzie Miasta Racibórz - najpóźniej niu 18 lute-
go 2026r.

8. Przeznaczenie
w miejscowym planie 
zagospodarowania
przestrzennego 

tereny zabudowy mieszkaniowej, wielorodzinnej   

9. Miejsce wywieszenia 
ogłoszenia
o rokowanich

tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nieru-
chomościami, usytuowana w budynku Urzędu 
Miasta Racibórz, II piętro

10. Miejsce publikacji 
ogłoszenia
o rokowaniach

Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, za-
kładka Rejestry/Rejestr przetargów nierucho-
mości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż oraz 
strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz 
www.raciborz.pl, podstrona Urząd, zakładka 
Baza nieruchomości

11. Dane teleadresowe, 
pod którymi można 
uzyskać szczegółowe 
informacje dotyczące 
rokowań

Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Bato-
rego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, 
pokój 217, tel. 32 755 06 70, 
e-mail: gn4@um.raciborz.pl

OGŁOSZENIE

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
zaprasza do rokowań na sprzedaż mieszkania położonego
w Raciborzu przy ul. Kozielskiej nr 8/4  

lp. WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O ROKOWANIACH

1. Położenie i opis
nieruchomości

ul. Kozielska nr 8/4    
I piętro, 2 pokoje, kuchnia,
przedpokój i łazienka o powierzchni użytko-
wej  41,31 m2

2. Oznaczenie
geodezyjne

działka oznaczona nr 2099/148 k.m.5 Stara-
wieś o powierzchni 0,0945 ha 

3. Numer księgi
wieczystej

GL1R/00029020/2

4. Forma zbycia
nieruchomości

rokowania na sprzedaż mieszkania 

5. Cena wywoławcza nie niższa niż  125 000,00 zł 

6. Termin i miejsce
rokowań 

25 lutego 2026r. godz. 13:00, w sali nr 125 
Urzędu Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Ba-
torego 6

7. Zaliczka 12 500,00 zł winna być uznana na rachunku 
gminy i zgłoszenie do rokowań złożone w Urzę-
dzie Miasta Racibórz - najpóźniej w dniu 18 
lutego 2026r.

8. Przeznaczenie
w miejscowym planie 
zagospodarowania
przestrzennego 

tereny zabudowy mieszkaniowej, wielorodzinnej   

9. Miejsce wywieszenia 
ogłoszenia
o rokowanich

tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nieru-
chomościami, usytuowana w budynku Urzędu 
Miasta Racibórz, II piętro

10. Miejsce publikacji 
ogłoszenia
o rokowaniach

Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, za-
kładka Rejestry/Rejestr przetargów nierucho-
mości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż oraz 
strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz 
www.raciborz.pl, podstrona Urząd, zakładka 
Baza nieruchomości

11. Dane teleadresowe, 
pod którymi można 
uzyskać szczegółowe 
informacje dotyczące 
rokowań

Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Bato-
rego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, 
pokój 217, tel. 32 755 06 70, 
e-mail: gn4@um.raciborz.pl

OGŁOSZENIE

Były premier Mateusz Morawiecki 
spotka się z mieszkańcami Raciborza

 Racibórz »  6 lutego o godz. 17.00 na Zamku Piastowskim w Raciborzu odbędzie się otwarte spotkanie z byłym premierem Mateuszem Morawieckim. Wydarzenie orga-
nizowane jest na zaproszenie posła Pawła Jabłońskiego.

Były premier, a obecnie po-
seł i wiceprezes Prawa i Spra-

wiedliwości, lider frakcji okre-
ślanej jako skupiona wokół tzw. 

„Harcerzy”, uznawanej za nurt 
bliski centrum, ponownie od-
wiedzi Racibórz. Jak podano, 
wizyta odbywa się na zaprosze-
nie posła Pawła Jabłońskiego 
z Raciborza, bliskiego współ-
pracownika Mateusza Mora-
wieckiego.

W ostatnich latach Mateusz 
Morawiecki kilkukrotnie gościł 
w powiecie raciborskim. 25 
czerwca 2020 roku uczestniczył 
w oficjalnym otwarciu zbiorni-
ka Racibórz. 12 lipca 2021 roku 
odwiedził firmę Eko-Okna oraz 
Urząd Miasta w Raciborzu. 
Wystąpienia z tamtego okresu 
zbiegły się z początkiem naj-
lepszego etapu w historii spół-
ki z Kornic, która rozpoczęła 
drogę do pozycji największego 

producenta stolarki okiennej 
w Polsce i Europie. Wspólnie 
z prezesem M. Kłoskiem pod-
kreślano wówczas, że jest to 
rodzimy biznes, budowany od 
podstaw.

Były premier angażował się 
również w dyskusję dotyczącą 
przyszłości Rafako w czasie 
sporu z Tauronem, dotyczącego 
jakości wykonania bloku ener-
getycznego w Jaworznie, oraz 
inwestycji w Radlinie, realizo-
wanej na zlecenie spółki z gru-
py JSW. Podczas wizyty w Ra-
ciborzu 23 września 2023 roku 
ogłoszono, że Rafako zostało 
uratowane. W debatę włączył 
się wówczas także Donald Tusk, 
wypowiadając słowa: „Mateusz, 
wajchę przełóż”. Rafako upadło 

w grudniu 2024 roku, już po wy-
borach parlamentarnych i po 
objęciu władzy przez Platformę 
Obywatelską, która zarzuciła 
PiS bezczynność w tej sprawie.

We wrześniu 2023 roku, jesz-
cze jako premier, Mateusz Mo-
rawiecki deklarował wpisanie 
zachodniej obwodnicy Racibo-
rza na listę priorytetów inwe-
stycyjnych. Chodziło o trasę od 
Bieńkowic-Sudoła przez rejon 
Wojnowic i Ocic w kierunku dro-
gi krajowej nr 45 na Opole. Po 
wyborach parlamentarnych 
temat nie został podjęty przez 
obecną ekipę rządzącą.

W trakcie wcześniejszych 
wizyt poruszany był także 
wątek przekazania gruntów 
z zasobu Krajowego Ośrodka 
Wsparcia Rolnictwa w rejonie 
ul. Sosnowieckiej pod dużą stre-
fę inwestycyjną, zlokalizowaną 
pomiędzy Rafako a zbiornikiem 
Racibórz. Ten kierunek dzia-
łań jest obecnie kontynuowany 
przez władze miasta.

Otwarte spotkanie z miesz-
kańcami zaplanowano na pią-
tek, 6 lutego, o godz. 17.00 na 
Zamku Piastowskim w Raci-
borzu.
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ul. Jana Kasprowicza 1 | Racibórz 47-400 www.ostromed.pl ostromed.pl@ostromed.pltel. 32 724 24 20 | tel. kom. +48 604 347 669
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Poradnia ginekologiczko-położnicza

lek. Tomasz Chmura
specjalista ginekologii i położnictwa
lek. Michał Kłosiński
specjalista ginekologii i położnictwa

lek. Witold Ostrowicz
specjalista radiologii i diagnostyki obrazowej;
badania USG pacjentów przyszpitalnych
poradni wykonujemy bezpłatnie
lek. Jakub Ostrowicz
lekarz w trakcie specjalizacji z radiologii
i diagnostyki obrazowej

Kompleksowa diagnostyka USG

dr n. med. Karolina Macioł-Skurt
specjalistka kardiologii na Oddziale
Klinicznym Kargiologii w Śląskim
Centrum Chorób Serca w Zabrzu;
porady kardiologiczne; UKG; Holter EKG

Poradnia kardiologiczna lek. Bożena Sienkiewicz
specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia internistyczna

lek. Jacek Madejski
specjalista urolog

Poradnia urologiczna

lek. Joanna Siemiątkowska
specjalista nefrologii i chorób wewnętrznych;
leczenie chorób nerek, tarczycy, cukrzycy

Poradnia nefrologiczna

Poradnia chorób metabolicznych lek. Jacek Wałek
specjalista otolaryngolog
dr n. med. Jolanta Grabowska
specjalista otolaryngolog

Poradnia otolaryngologiczna

lek. Magdalena Kopel - dietetyk kliniczny

Poradnia dietetyczna

lek. Anna Kusaj-Potysz
specjalista chorób zakaźnych;
choroby zakaźne i choroby wątroby

Poradnia hepatologiczna

mgr Katarzyna Biały - specjalista psychologii
terapeuta pedagogiczny

Gabinet psychologiczny

lek. Radosław Wilk - specjalista psychiatrii

Poradnia zdrowia psychicznego

lek. Justyna Jaśnikowska
specjalista chorób wewnętrznych, specjalista
diabetolog, specjalista geriatra

Poradnia diabetologiczna

Poradnia geriatryczna i internistyczna

lek. Aleksander Chlubek
specjalista chirurgii ogólnej

Poradnia chirurgiczna

lek. Izabela Brandenburg - specjalista neurologii

Poradnia neurologiczna

lek. Barbara Gembalczyk-Biały - specjalista
chorób płuc, specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia chorób płuc

dr n. med. Łukasz Labus - specjalista
alelgorog, specjalista chorób płuc, specjalista
chorób wewnętrznych

Poradnia alelgorogiczna

Poradnia chorób płuc

dr Marek Sroka
mgr Paweł Lociński

tel. 32 454 34 58
lek. Michał Jaśnikowski
specjalista ortopedii i traumatologii

Poradnia ortopedyczna

REKLAMA

Ogłoszenia drobne do tygodnika Nasz Racibórz oraz na portalach naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com. MOŻNA SKŁADAĆ poprzez stronę NaszRaciborz.pl.
Jeśli chcesz, by Twoje ogłoszenie ukazało się w naszym tygodniku w najbliższym numerze, umieść je na portalu naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com do wtorku, do godz. 9.00, w księgarni do wtorku do 18.00.

OGŁOSZENIA DROBNE
BUDOWA

Usługi budowalne
Pokrycia dachowe, dachówki, blacha da-
chówkowa, blacha trapezowa, styropapa, 
papa termozgrzewalna, gont papowy, obrób-
ki blacharskie, kominy, ciesielka dachowa.
Tel. kom.: 696 248 329.

Usługi budowlane, budynki od podstaw, 

GABINET
STOMATOLOGICZNY

Bartosz Pietrzykowski
Racibórz,

ul. Warszawska 7a
(z tyłu marketu E.Leclerc)
Tel. 32 417 28 75,

603 783 383

REKLAMA

USG RACIBÓRZ
lek. med. Witold Ostrowicz 

specjalista radiologii
i diagnostyki obrazowej

Racibórz
ul. Kasprowicza 1

Tel. 32 724-24-20
tel. mob: 604-347-669

www.usg-raciborz.pl

REKLAMA

REKLAMA

WYDAWCA: Fabryka Informacji sp. z o.o. 

47-400 Racibórz, ul. Mikołaja 9a
tel. +48 509 505 765
sekretariat@naszraciborz.pl

Grzegorz Wawoczny
prezes zarządu, redaktor naczelny
tel. +48 32 415 18 66
e-mail: redakcja@naszraciborz.pl

REKLAMA:
e-mail: reklama@naszraciborz.pl
tel. +48 605 685 485

Tygodnik Nasz Racibórz ukazuje się w każdy 
piątek na terenie powiatu raciborskiego 
i w okolicach w nakładzie do 10 tysięcy 
egzemplarzy. Gazeta jest dostępna w ponad 
stu punktach, m.in. w największych zakładach 
pracy, sieciach handlowych, placówkach służby, 
zdrowia, sklepach oraz punktach usługowych, 
a w wersji elektronicznej każde wydanie na 
portalu naszraciborz.pl.

remonty zewnętrzne, adaptacja strychów 
i kafelkowanie, montaż okien, drzwi, kar-
ton-gips. Tel. kom.: 604 761 326.

MOTORYZACJA
SKUP AUT SRC. TEL. 501 525 515 ZŁO-
MOWANIE KASACJA 24H
Skup samochodów, kasacja, złomowanie – 
kupowane są samochody każdej marki w każ-
dym stanie: całe, rozbite, skorodowane, po 
powodzi, po taxi, po spaleniu. Posiadana jest 
koncesja jako stacja demontażu pojazdów. 
Dojazd 7 dni w tygodniu, płatność gotówką, 
realne ceny. Przyjmowane są także samo-
chody bez pełnej dokumentacji, a także an-
gliki oraz auta niezarejestrowane w Polsce.
Tel.: 788 971 788, tel.: 500…, tel.: 530 312 
312, tel. kom.: 788 971 788.
E-mail: autodemont@wp.pl.
www.autodemont.pl

SKUP AUT Racibórz i okolice Tel. 692 
191 585
Kupimy każdy samochód, z każdego rocz-
nika, w każdym stanie. Dojazd do klienta 
pod wskazany adres – bezpłatny. Obsługi-
wany jest cały powiat raciborski i okolice. 
Dokumenty niezbędne do wyrejestrowania 
samochodu w wydziale komunikacji i towa-
rzystwie ubezpieczeniowym wystawiane są 
na miejscu. Płatność gotówką, adekwat-
nie do stanu pojazdu. Wycena samochodu 
możliwa już podczas rozmowy telefonicznej 
lub poprzez wiadomość SMS. Dostępność 7 
dni w tygodniu.
Tel. kom.: 692 191 585.
E-mail: skup.samochodow.raciborz@in-
teria.pl

PODZIĘKOWANIA

BemaMed | ul. Generała Józefa Bema 4 | 47-400 Racibórz
rejestracja@bemamed.pl | medycynapracy@bemamed.pl 

www.bemamed.pl

• Neurolog - lek. B. Kaliniak, lek. M. Jaji-Kuchcińska
• Psychiatra - lek. B. Kaliniak
• Otolaryngolog - lek. T. Cebula, lek. M. Domagała
• Ortopeda - lek. T. Olszewski
• Reumatolog - lek. M. Słanina
• Internista - lek. M. Słanina, dr P. Smolik
• Ginekolog - lek. K. Ciuberek-Hanslik, lek. G. Gąsiorek
• Urolog - lek. M. Pozowski
• Psycholog - mgr S. Duda
• Kardiolog - lek. P. Blewąska, dr P. Smolik
• Chirurg - lek. A. Ewy
• Endokrynolog - lek. Ł. Gardjan
• Specjalista Radiologii i diagnostyki obrazowej - lek. D. Biały
• USG, UKG, EKG, Holter

MEDYCYNA PRACY
badania wstępne, okresowe, kontrolne, sanitarno-epidemiologoiczne

badania kierowców wszystkich kategorii
diagnostyka • lekarze specjaliści • psychotechnika  

PUNKT POBRAŃ ŚLĄSKICH LABORATORIÓW MEDYCZNYCH

Rejestracja tel.: 500 640 206 | Medycyna pracy: tel. 720 707 785

BemaMed
REKLAMA

Podziękowanie dla lekarzy i pielęgnia-
rek za opiekę
Pracownikom – pielęgniarkom i lekarzom 
Szpitala Centrum Kardiologii SKANMED 
w Raciborzu, Oddział Kardiologii – skła-
dam serdeczne podziękowanie za wspania-
łą opiekę i troskę podczas mojej choroby 
serca w okresie od 21.12.25 do 24.12.25.
Z poważaniem M. Wnukowska.



Piątek  |  23 styczeń  |  www.naszraciborz.pl, www.naszwodzislaw.com, www.naszrybnik.com6 » Rozrywka

Danny Handley – gitarzysta i wokalista znany z zespołu The 
Animals and Friends, kontynuator legendarnego brzmie-
nia jednej z najważniejszych grup brytyjskiego rocka lat 60. 
W swojej twórczości łączy bluesa, rocka i soul, prezentując nie-
zwykłą charyzmę sceniczną oraz autentyczne, energetyczne 
brzmienie. W projekcie Danny Handley Band towarzyszyć mu 
będą wybitni muzycy: Łukasz Gorczyca oraz Tomek Dominik 
Bilety w cenie 60 zł

28.02 (SOBOTA)  GODZ. 18.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21
GALA KONCERTOWA "ZIELONO MI... OCALIĆ OD 
ZAPOMNIENIA" W WYKONANIU ARTYSTÓW SCENY POD 
REGAŁEM 
Podczas koncertu będzie można usłyszeć największe przeboje 
mistrzów słowa - Agnieszki Osieckiej & Marka Grechuty. Ten 
recital to będzie swoisty HOŁD dla tych wybitnych postaci, 
które obchodziłyby jubileusz 80 i 90 swoich urodzin.
Bilety w cenie: 90,- 80,- 70,- ( do 15 II ) 100,- 90,- 70,- (od 16 II)

31.01 (SOBOTA)  GODZ. 18.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21
ORATORIUM BOŻONARODZENIOWE AUTORSTWA 
MARCELEGO RESZKI 
Zapraszamy na pra-
wykonanie Orato-
rium Bożonarodze-
niowego autorstwa 
Marcelego Reszki. 
Na jednej scenie 
wystąpi ponad 100 
wykonawców: Chór 
młodzieżowy Bel 
Canto pod dyrekcją 
Marcelego Reszki, 
Chór młodzieżowy 
Canticum Novum 
pod dyrekcją Emilii 
Kopiec, Orkiestry 
RCK pod dyrek-
cją Henryka Krót-
kiego. Wydarzenie 
uświetni jubileusz 
30-lecia chóru Bel 
Canto działającego 
przy stowarzyszeniu 
Pomocna Dłoń.
Bilety w cenie 30 zł
Karty „Senior+” i „Rodzina+” bilet w cenie 20 zł

2.02 (PONIEDZIAŁEK)  GODZ. 18.00
RCK DK STRZECHA, UL. LONDZINA 38 
W PUNKT: GREG KRUPA. ZBRODNIA W CIENIU SZTUKI
Greg Krupa (właśc. Grzegorz 
Krupa; ur. 1973 w Świętochło-
wicach) – polski pisarz, kultu-
roznawca i grafik. Jest autorem 
powieści sensacyjnych o tema-
tyce przygodowej i historycznej, 
składających się na cykl „Davi-
de Dobravski”. W swoich książ-
kach wykorzystuje wątki doty-
czące historii sztuki oraz re-
aliów życia we współczesnych Włoszech, szczególnie w regionach 
północnych, takich jak Ferrara, Bolonia i okolice Jeziora Garda.
Wstęp wolny

8.02 (NIEDZIELA)  GODZ. 18.00
RCK DK STRZECHA, UL. LONDZINA 38 
DANNY HANDLEY BAND (UK/PL) - BLUESOWA SCENA RCK

www.rck.com.pl | RCK RDK (Chopina 21) | RCK DK Strzecha (Londzina 38) | www.facebook.com/RaciborskieCentrumKultury

RACIBORZANIE POŻEGNAJĄ KAMILA STOCHA NA ŻYWO!
Orinoko zaprasza kibiców na Puchar Świata w Planicy!

Mistrzów należy żegnać 
godnie i z przytupem! Dla-
tego właśnie Biuro Podróży 
ORINOKO zaprasza na wy-
jazd na Finał Pucharu Świa-

ta w skokach narciarskich 
w Planicy, gdzie znajduje się 
słynna skocznia mamucia 
Letalnica. Chcemy zobaczyć 
ostatni skok Kamila Stocha, 

kibicować naszej reprezen-
tacji i - jak zawsze podczas 
naszych wyjazdów – lepiej po-
znać region który odwiedzi-
my. Będziemy podziwiać Alpy 

Julijskie, zwiedzimy też Mari-
bor i zamek w Celje, pospace-
rujemy nad jeziorem Bled... 

Nasza słoweńska przygoda 
sportowa rozpocznie się póź-
nym wieczorem w czwartek 26 
marca. W piątkowy poranek 
zwiedzimy z przewodnikiem 
Maribor – drugie co do wielko-
ści miasto w Słowenii, malow-
niczo położone nad rzeką Dra-
wą. Zobaczymy m.in. najstarszą 
część miasta tj. dzielnicę Lent, 
Dom Starej Winorośli, główne 
place miejskie i zabytkowe ka-
mienice. 

W drodze do regionu Go-
renjsko (Górna Kraina) za-
trzymamy się jeszcze w zamku 
potężnego rodu hrabiów z Cel-
je, z którego pochodzi królo-
wa Polski Anna Cylejska (dru-
ga żona Władysława Jagiełły). 
Z murów zamkowych rozciąga 
się wspaniała panorama mia-
sta i okolicznych wzgórz. Na 
nocleg zatrzymamy się w po-

łożonym u stóp Alp Julijskich 
mieście Kranj, skąd w sobot-
ni ranek udamy się do Kran-
jskiej Gory i dalej pod skocz-
nie Letalnica w Planicy. Tam 
czeka nas wspólne kibicowanie 
podczas drużynowego konkur-
su Pucharu Świata w skokach 
narciarskich na legendarnej 
skoczni mamuciej. Będzie to 
wyjątkowa okazja, by na żywo 
przeżyć sportowe emocje, zo-
baczyć najlepszych skoczków 
świata i poczuć niepowtarzal-
ną atmosferę jednego z najważ-
niejszych wydarzeń sezonu zi-
mowego.

Po konkursie zatrzymamy 
się nad jeziorem Bled, będącym 
wizytówką turystyczną Słowe-
nii. Będzie tu czas na spacer 
wokół krystalicznie czystego 
jeziora, z którego roztacza się 
bajkowy widok na wyspę z ko-
ściołem oraz średniowieczny 
zamek górujący nad taflą wody.

W niedzielny poranek po-
nownie stawimy się pod skocz-
nią by kibicować podczas in-
dywidualnego konkursu męż-
czyzn Pucharu Świata. Będzie 
to historyczny moment poże-
gnania Kamila Stocha. Będzie 
to niezwykła okazja, by na żywo 
uczestniczyć w emocjonalnym 
finale kariery mistrza olimpij-
skiego i wielokrotnego zwycięz-
cy Pucharu Świata.

Po konkursie wracamy do 
Polskie, gdzie dotrzemy w póź-
nych godzinach wieczornych.

Szczegóły na stronie 
www.orinoko.pl

Zapisy i informacje udziela-
ne są w Orinoko Art & Travel na 
ul. Opawskiej 38 (galeria Dukat, 
vis a vis E'Leclerc)
	� od poniedziałku do piątku 

w godz 9.00 – 17.00
	� telefon: 32 740 92 00,

515 739 642.

ARTYKUŁ SPONSOROWANY

Zapisy prowadzone są w Biurze Podróży ORINOKO Art & Travel na
ul. Opawskiej 38 (galeria Dukat, vis a vis E.Leclerc), jak również telefonicznie.
Godziny otwarcia: poniedziałek–piątek, godz 9.00–17.00.
Telefon: 32 740 92 00 i 515 739 642
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U Pana Darka
w Sowie

KSIĘGARNIA CZYNNA
pon.-pt.	 9.00-17.00
sobota	 9.00-13.00

www.madag.pl

RACIBÓRZ:

Każdy nasz klient otrzymuje upominek GRATIS do każdego przeglądu! teraz nawet dwa mycia GRATIS!

ul. Rybnicka 61 (okręgowa)

tel. 32 415 25 98

Stacje Kontroli Pojazdów

stacje diagnostyczne

serwis klimatyzacji

myjnia samochodowa

serwis ogumienia

mechanika pojazdowa

serwis tachografów

wyważarka z testem drogowym

ustawienie zbieżności 3D

ul. Opawska 151b (podstawowa)

tel. 32 307 30 20

REKLAMA

K R Z Y Ż Ó W K A

REKLAMA REKLAMA

Ucieczka przed 
policyjną kontrolą 
zakończyła się 
w zaspie

 Racibórz »  Policjanci z wydziału ruchu drogowego 
zatrzymali 32-latka, który uciekał przed nimi ulicami 
Krzanowic. Mężczyzna, kierując BMW, nie zatrzy-
mał się do kontroli, a po krótkim pościgu, gdy jego 
pojazd ugrzązł w zaspie, próbował dalej uciekać pie-
szo. Jak się okazało, miał w organizmie blisko promil 
alkoholu i teraz odpowie za jazdę w stanie nietrzeź-
wości oraz niezatrzymanie się do kontroli drogowej.

W miniony czwartek, 15 
stycznia policjanci z wydzia-
łu ruchu drogowego, patrolu-
jąc miejscowość Krzanowice 
, zauważyli na ulicy Samboro-
wickiej kierującego osobowym 
BMW, który na widok radiowo-
zu gwałtownie zawrócił i odje-
chał w kierunku miejscowości 
Pietraszyn. Mundurowi natych-
miast ruszyli za nim, używając 
sygnałów świetlnych i dźwięko-

wych oraz informując o wszyst-
kim oficera dyżurnego. Kierow-
ca poruszał się z dużą prędko-
ścią i na łuku jezdni zjechał 
w drogę szutrową, gdzie jego 
pojazd ugrzązł w zaspie. Męż-
czyzna próbował jeszcze ucie-
kać pieszo, jednak po krótkim 
pościgu został zatrzymany 
przez policjantów.

Nietrzeźwi kierowcy stwa-
rzają realne zagrożenie dla sie-
bie i innych uczestników ru-
chu drogowego, a każda próba 
ucieczki przed Policją może za-
kończyć się tragedią.
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Lecznica imienia

ŚWIĘTEGO
ŁAZARZA

PRYWATNIE
WYKONYWANE

ZABIEGI

www.lazarz-raciborz.com.pl

ul. Chodkiewicza 23, 47-400 Racibórz

+48 32 419 08 88
leczenie@lazarz-raciborz.com.pl

SPECJALISTYCZNE CENTRUM
LECZENIA RAN

• Leczenia zabiegowe ŻYLAKÓW KOŃCZYN DOLNYCH
z zastosowaniem lasera wewnątrzżylnego

• Leczenie PAJĄCZKÓW ŻYLNYCH i ŻYŁ SIATKOWATYCH
laserem kosmetycznym i metodą skleroterapii

• Małoinwazyjne metody LECZENIA ŻYLAKÓW ODBYTU
(technika Barrona, skleroterapia, laser)

• LECZENIE PRZEWLEKŁEGO BÓLU na tle chorób zwyrodnie-
niowych i pourazowych z zastosowaniem fali uderzeniowej ESWT

• LECZENIE RAN PRZEWLEKŁYCH (owrzodzenia żylne, stopa 
cukrzycowa)

• LECZENIE PODOLOGICZNE (paznokcie wrastające - modzele, 
nagniotki)

• Laparoskopowe operacje KAMICY PĘCHERZYKA ŻÓŁCIO-
WEGO

• Leczenie zabiegowe ZMIAN SKÓRNYCH, ZNAMION, 
BLIZNOWCÓW

• OPERACJE PLASTYCZNE POWŁOK BRZUSZNYCH
z usunięciem nadmiaru tkanek

• Zabiegowe leczenie ZESPOŁÓW CIEŚNI NADGARSTKA
• OPERACJE PRZEPUKLIN z wszczepem sztucznych protez 

powięzi metodą laparoskopową lub tradycyjną
• ZABIEGI ONKOLOGICZNE z powodu nowotworu skóry

z zastosowaniem technik chirurgii plastycznej
• DIAGNOSTYKA DOPPLEROWSKA przepływów naczyniowych

w tętnicach i żyłach, USG STAWÓW
• ZABIEGI PODAWANIA OSOCZA BOGATOPŁYTKOWEGO

w chorobach zwyrodnieniowych stawów, stanach pourazowych
oraz trudno gojących się ranach oraz ze wskazań kosmetologicz-
nych

• PUNKCJE CIENKO I GRUBO IGŁOWE sutka, tarczycy, węzłów 
chłonnych i innych tkanek

• ZABIEGI Z ZAKRESU MEDYCYNY ESTETYCZNEJ z zastoso-
waniem komórek macierzystych fibryny i osocza bogato-płytko-
wego:
rewitalizacja skóry twarzy i innych okolic, brak napięcia skóry,
zmarszczki starzenie się skóry dłoni, regeneracja owłosienia 
głowy

• Zabiegi te wykonuje specjalistka chirurgii ogólnej Ewa Białoskór-
ska Wiśniowska

REKLAMA

REKLAMA

100 lat Szkoły Podstawowej nr 14
w Raciborzu Markowicach

 Racibórz »  Szkoła Podstawowa nr 14 im. Arki Bożka w Raciborzu świętuje w tym roku swoje stulecie. Uro-
czystości jubileuszowe zgromadziły przedstawicieli władz samorządowych, oświatowych, dawnych i obecnych 
nauczycieli oraz uczniów, a także gości z zagranicy.

19 stycznia 2026 roku odbyły 
się uroczyste obchody 100-le-
cia Szkoły Podstawowej nr 14, 
wchodzącej w skład Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego nr 1 
w Raciborzu. Dyrektor placów-
ki Jolanta Cyran powitała za-
proszonych gości, podkreślając 

znaczenie jubileuszu dla lokal-
nej społeczności i historii edu-
kacji w mieście.

Centralnym punktem jubile-
uszu był program artystyczny 
przygotowany przez uczniów. 
Publiczność szczególnie ciepło 
przyjęła występ Młodzieżowej 

Orkiestry „Symfonia Przyszło-
ści” pod batutą Katarzyny Gru-
chały, a także prezentacje ta-
neczne i wokalne najmłodszych 
i starszych uczniów. Zwieńcze-
niem części artystycznej była 
projekcja filmu przygotowa-
nego specjalnie na jubileusz, 
w którym w symboliczny spo-
sób „ożywiono” postać patrona 
szkoły – Arki Bożka.

Po części oficjalnej goście 
mieli okazję obejrzeć wystawę 
archiwalnych fotografii, doku-
mentujących kolejne dekady 
działalności szkoły oraz zmie-
niające się pokolenia uczniów 
i nauczycieli.

Stulecie Szkoły Podstawo-
wej nr 14 to nie tylko jubileusz 
instytucji, ale także moment re-
fleksji nad historią, wychowa-

niem i edukacją kolejnych po-
koleń raciborzan. Przez 100 lat 
mury „Czternastki” były świad-
kiem przemian historycznych 
oraz tysięcy osobistych historii, 
sukcesów, przyjaźni i odkrywa-
nia pasji, które na trwałe wpi-
sały się w życie miasta.

W obchodach udział wzięli 
m.in. posłanka Gabriela Lenar-
towicz, senator Henryk Siedla-
czek oraz wicestarosta Ewa Le-
wandowska, prezydent Jacek 
Wojciechowicz, wiceprezydent 
Michał Kuliga, przewodnicząca 
Komisji Oświaty Rady Miasta 
Ludmiła Nowacka, miejscowa 
radna miejska Justyna Henek-
-Wypior oraz naczelnik Wydzia-
łu Edukacji Krzysztof Żychski. 
Uroczystość uświetniły delega-
cje zagraniczne z Opawy, dyrek-
torzy miejskich szkół i jedno-
stek oświatowych, emerytowa-
ni nauczyciele, przedstawiciele 
Związku Nauczycielstwa Pol-
skiego oraz przyjaciele szkoły.

(um)

Przywłaszczyła kartę i płaciła nią zbliżeniowo

 Racibórz »  Policjanci prewencji zatrzymali 47-letnią mieszkankę województwa opolskiego, która dokonała nie-
uprawnionych płatności znalezioną kartą płatniczą na terenie Raciborza. Kobieta usłyszała zarzut kradzieży 
z włamaniem.

Do dyżurnego Komendy Po-
wiatowej Policji w Raciborzu 
wpłynęło zgłoszenie od kobie-
ty, która poinformowała o za-
gubieniu karty płatniczej oraz 
zauważonych w aplikacji banko-
wej nieautoryzowanych trans-
akcjach. Funkcjonariusze pre-
wencji ustalili, że dwie płatności 
zbliżeniowe zostały wykonane 
w dwóch sklepach na terenie 
miasta.

W jednym z punktów handlo-
wych policjanci szybko zidenty-

fikowali osobę posługującą się 
cudzą kartą. Po kilku godzinach 
doszło do zatrzymania spraw-
czyni. Okazała się nią 47-let-
nia mieszkanka województwa 
opolskiego, która przyznała, że 
zapłaciła zbliżeniowo za towar 
znalezioną kartą płatniczą.

Zatrzymana usłyszała za-
rzut kradzieży z włamaniem. 
O jej dalszym losie zdecyduje 
sąd.

Policja przypomina, że 
w przypadku odnalezienia do-

kumentów lub kart płatniczych 
należy niezwłocznie przekazać 
je do właściwego organu lub in-
stytucji. Osoby, które zgubiły 
kartę albo padły ofiarą jej kra-
dzieży, powinny natychmiast 
skontaktować się z bankiem 
i zablokować możliwość doko-
nywania transakcji, aby zapo-
biec utracie środków.

(kpp)
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